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La 8 iulie 2026, în marja celei de-a 68-a serii de reuniuni ale Adunărilor statelor membre ale
Organizației Mondiale a Proprietății Intelectuale (OMPI), desfășurate la Geneva, a avut loc
întrevederea bilaterală la nivel de conducere dintre Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală
(AGEPI) și Oficiul Austriac de Brevete.

În debutul întrevederii, Directorul AGEPI, Iulian E. Iorga a exprimat aprecierea pentru sprijinul
constant acordat de Republica Austria Republicii Moldova în procesul de dezvoltare și modernizare
instituțională, evidențiind contribuția semnificativă a Agenției Austriece pentru Dezvoltare la
consolidarea capacităților autorităților publice din Republica Moldova, prin implementarea unor
proiecte de dezvoltare în domenii-cheie pentru parcursul european al țării.

În cadrul discuțiilor au fost trecute în revistă relațiile de cooperare dintre AGEPI și Oficiul Austriac de
Brevete, care datează din anul 1997, odată cu semnarea Acordului de cooperare dintre cele două
instituții. Acordul a constituit baza colaborării bilaterale în domeniul brevetelor, având drept obiectiv
principal realizarea, la cerere, de către Oficiul Austriac a cercetărilor documentare privind stadiul
tehnicii pentru cererile de brevet depuse în Republica Moldova, contribuind astfel la dezvoltarea
sistemului național de protecție a invențiilor și la consolidarea capacităților de examinare a AGEPI.

În cadrul întrevederii, reprezentanții celor două oficii au efectuat un schimb de informații privind
evoluțiile recente din sistemele de proprietate intelectuală din Republica Moldova și Austria, precum
și prioritățile instituționale din ultima perioadă. Un accent deosebit a fost pus pe transformarea
digitală a serviciilor, îmbunătățirea calității proceselor de examinare și dezvoltarea unor instrumente
moderne de sprijin pentru inovare și valorificarea proprietății intelectuale.

Directorul AGEPI și-a exprimat interesul pentru preluarea celor mai bune practici dezvoltate de
partenerii austrieci, în special în domeniul brevetării, precum și pentru experiența Oficiului Austriac
în implementarea programelor dedicate stimulării inovării, sprijinirii întreprinderilor și instituțiilor de
cercetare în procesul de protecție și valorificare a drepturilor de proprietate intelectuală.

La rândul său, Președintele Oficiului Austriac de Brevete, Dr. Stefan Harasek, a reiterat deschiderea
instituției pe care o conduce pentru aprofundarea dialogului profesional și extinderea cooperării cu
AGEPI, inclusiv prin schimburi de experiență și inițiative comune în domenii de interes reciproc.

Părțile au convenit că aprofundarea colaborării bilaterale va genera beneficii pentru ambele instituții
și, în mod special, pentru comunitatea inovatorilor, cercetătorilor și mediul de afaceri din cele două
state. În acest context, părțile  și-au exprimat intenția de a consolida cadrul juridic al cooperării prin
încheierea unui Memorandum de colaborare interinstituțională, care va crea premise pentru
extinderea colaborării bilaterale și dezvoltarea unor noi proiecte comune în domeniul proprietății
intelectuale.

Întrevederea reconfirmă angajamentul ambelor oficii de a promova un dialog instituțional activ și de
a valorifica oportunitățile oferite de cooperarea bilaterală în sprijinul dezvoltării unui sistem modern
și eficient de protecție a proprietății intelectuale.
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